



ИЗМЕНИТЬ ЖИЗНЬ К ЛУЧШЕМУ!

В городе продолжается реализация проекта "Формирование комфортной городской среды". Из 46 дворовых территорий к концу прошлой недели было заасфальтировано 35. По достоинству оценили проект жители многоквартирных домов, во дворах которых асфальта отродясь не было. Построены двухэтажки на рубеже 50-60-х годов XX века на одной из старейших улиц города - имени Гагарина. Вот только стандарты комфорта того времени не предусматривали асфальтирование дворовых территорий. Хорошо, что времена меняются. И меняются к лучшему.

В ежегодном послании Федеральному Собранию Президент В.В.Путин выделил одну из задач, требующих решения - благоустройство территорий, создание комфортных условий для проживания граждан. При этом были учтены многочисленные просьбы со стороны населения. На условиях софинансирования с областным и местным бюджетами только наш район получил 31 миллион рублей. Таких денег на благоустройство не выделялось ещё никогда. Две трети средств предназначалось на приведение в порядок дворовых территорий, одна треть - на общественные территории, то есть парки, скверы и др.

В районной администрации был создан общественный совет, возглавил который глава - И.Н.Феденков. В составе совета - представители общественности и депутаты. Именно они, опираясь на мнение кировчан, утвердили общественные территории, а также перечень дворовых.

При этом учитывалась инициатива самих жильцов, которые должны были провести общее собрание и заявить о своём желании изменить жизнь к лучшему. Жители домов №№29 и 31 улицы Гагарина оказались более расторопными, чем их соседи, и были включены в программу на этот год.

- Во дворе у нас была земля, ямы. В дождливую погоду мы буквально утопали в грязи, к подъездам невозможно было подойти. А сейчас через наши дворы прошла дорога, мало того - строители положили асфальт до самых стен дома. Мы очень довольны, - говорит жительница Людмила Чистякова.

- Очень хорошо, спасибо огромное строителям. Теперь можем в тапочках выходить на прогулку, - делится мнением женщина постарше.

В составе приёмной комиссии наряду с представителями администрации - депутаты городской Думы В.К.Плещёв и С.Е.Карасёв.

Встречаясь с местными депутатами, председатель Законодательного Собрания Калужской области В.С.Бабуринов поставил задачу взять под контроль качество проводимых работ и эффективность использования бюджетных средств. Поэтому они особенно внимательно осматривают дворовые территории и обращаются к подрядчику с острыми вопросами: почему у асфальта такая неоднородная структура, выдержит ли он зиму и не сойдет ли вместе со снегом (как у нас нередко случается), есть ли гарантия на выполненную работу.

Руководитель фирмы - Карен Маркосян - поясняет, что асфальт марки В-П более прочный, надёжный и дорогой по стоимости, чем глад-

(Продолжение на 5-й стр.).



30 октября - День памяти жертв политических репрессий

Уважаемые калужане и жители области!

День памяти жертв политических репрессий - напоминание всем нам о трагических страницах в истории страны. Сотни тысяч людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, обвинены в несуществующих преступлениях, отправлены в лагерь, ссылку, погибли в результате террора и ложных обвинений.

Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо "врагов народа" и их пособников легло на безвинных людей, на целые семьи.

Наш долг - сохранить в поколениях память о каждом погибшем человеке. Молодёжь должна знать, что в истории нашего государства были не только героические, но и горькие страницы. Это необходимо для того, чтобы извлекать уроки из прошлого. События тех страшных лет не должны повториться.

Светлая память всем землякам, чья жизнь оборвалась в то сложное время.

Всем тем, кто смог пройти через страшные испытания и выстоять, их родным и близким искренне желаю крепкого здоровья, добра, мира и уверенности в завтрашнем дне.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

2 ноября 2017 года с 14.15 Уполномоченный по правам человека в Калужской области **Юрий Иванович ЗЕЛЬНИКОВ** проводит личный приём граждан, проживающих на территории Кировского района. Место приёма - здание Кировской районной администрации (г. Киров, ул. Пролетарская, д.36, 2-й этаж, каб. №20. Предварительная запись по телефону 5-82-82 или каб. №24).

1 и 15 ноября 2017 года с 10.00 до 12.00 часов руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области **Владимир Валерьевич ЕФРЕМЕНКОВ** по прямой линии телефонной связи принимает звонки граждан по вопросам деятельности следственных органов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Калужской области.

Номер прямой линии телефонной связи 8 (4842) 277-802

Соединение граждан обеспечивается уполномоченным лицом - оператором, после уточнения сути обращения, персональных и контактных данных.

Конкурс "Мой голос - моё будущее!"

Территориальная избирательная комиссия Кировского района приглашает к участию в муниципальном отборочном этапе областного Конкурса сочинений-эссе "Мой голос - моё будущее!" (далее - Конкурс). Работы принимаются до 1 января 2018 года.

В Конкурсе могут принять участие учащиеся 10-11 классов общеобразовательных учреждений и студенты учреждений среднего профессионального образования муниципального района "Город Киров и Кировский район".

На Конкурс представляется одно эссе от одного участника в машинописном виде через 1,5 интервала на листах формата А-4 и на электронном носителе. Сочинение-эссе не должно содержать агитацию за конкретное лицо

или политическую партию.

Конкурсные работы представляются в территориальную избирательную комиссию Кировского района по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д.36, каб. №48,51. Тел.: 5-95-77.

Более подробная информация размещена на официальном портале органов власти Калужской области на странице территориальной избирательной комиссии Кировского района (решение ТИК от 07.09.2017г. №164/32 "О проведении муниципального отборочного этапа областного конкурса сочинений-эссе среди учащихся старших классов общеобразовательных учреждений и студентов учреждений среднего профессионального образования "Мой голос - моё будущее!")

Правительство Калужской области одобрило проект бюджета региона на трехлетнюю перспективу

20 октября в Калуге под председательством губернатора Анатолия Артамонова состоялось внеочередное заседание регионального кабинета министров. В нем участвовал главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Ключевой темой разговора стало обсуждение проекта бюджета региона на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.

Представляя главный финансовый документ, руководитель профильного министерства Валентина Авдеева отметила, что он основан на базовых показателях прогноза социально-экономического развития области и приоритетных направлениях федеральной бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики. Проект трехлетнего бюджета нацелен на создание необходимых условий для соблюдения устойчивости бюджетной системы, обеспечения долгосрочной сбалансированности регионального и местных бюджетов, а также повышения эффективности и результативности расходов.

В 2018 году доходы региональной казны с учетом всех источников составят 51 миллиард 688 миллионов рублей. Из них 43 миллиарда 876 миллионов рублей - поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы на будущий год прогнозируются в сумме 53 миллиарда 255 миллионов рублей. Бюджет на 2018 год сформирован с дефицитом в 1 миллиард 567 миллионов рублей или 3,6% к общему налоговых и неналоговых доходов.

По словам главы минфина, инициированная Владимиром Путиным программа реструктуризации накопленных бюджетных кредитов субъектов РФ позволит Калужской области высвободить более 15 миллиардов рублей. Эти средства в течение ближайших двух лет планируется направить на решение социально-экономических задач и выполнение майских Указов Президента.

Анатолий Артамонов назвал бюджет 2018 года бюджетом развития. "Рост объемов налоговых поступлений, в том числе от вновь созданных крупных производств, помог укрепить нашу бюджетную систему. Все вложенные в развитие промышленных площадок средства мы давно окупили, так что наша политика себя полностью оправдала. Отсутствие задолженности перед коммерческими кредитными организациями и принятое Президентом страны кардинальное решение о реструктуризации кредиторской задолженности регионов - тот самый резерв, который мы использовали при формировании бюджета на следующий год", - констатировал губернатор.

Анализируя перспективы бюджетной политики региона, Анатолий Артамонов рекомендовал руководству министерства уделить внимание стимулированию органов местного самоуправления к укреплению собственной доходной базы и повышению их самостоятельности. Власть на местах поручено сконцентрировать основные усилия на увеличении налогового потенциала, наращивании объемов производства, активном привлечении инвесторов и повышении инвестиционной привлекательности муниципалитетов.

От распорядителей бюджетных средств губернатор потребовал безусловного исполнения взятых расходных обязательств и рачительной траты средств бюджета. В числе значимых и перспективных для региона проектов Анатолий Артамонов упомянул строительство Южного и Северного обходов. В будущем году должно начаться возведение Дворца спорта в

Калуге и студенческого кампуса МГТУ им. Баумана на Правобережье, с введением которого возможности калужских выпускников для обучения в родном регионе существенно расширятся. "Все эти стройки капиталоемкие. Аналогов им в других региональных центрах нет", - подчеркнул глава региона.

По словам Анатолия Артамонова, в ближайшие годы необходимо уделить серьезное внимание реконструкции дорожной сети, укреплению материальной базы лечебных учреждений, в том числе модернизации калужской городской станции скорой медицинской помощи, а также развитию частной медицины. В аграрном секторе первоочередная задача - возвращение в оборот неиспользуемых сельхозземель и развитие собственных перерабатывающих производств.

Глава региона выразил уверенность в том, что принятое Правительством области бюджетные ориентиры "позволят уверенно пройти предстоящий трехлетний период и успешно решить все стоящие перед нами задачи".

Одобрение кабинета министров получил проект регионального закона "О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Калужской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов". Бюджет будет бездефицитным и прогнозируется в размере 10 миллиардов 950 миллионов рублей.

Анатолий Артамонов с удовлетворением отметил, что выстроенная новым руководством фонда системная работа с лечебными учреждениями позволила им "привести в порядок финансы и погасить кредиторскую задолженность". Глава региона напомнил о недопущении в дальнейшем этой задолженности, а также целевого использования выделяемых из бюджета средств.

Анатолий Артамонов предложил использовать высокотехнологичную продукцию калужских предприятий для нужд "Газпрома"

18 октября в Москве состоялась рабочая встреча Председателя Правления ПАО "Газпром" Александра Миллера и губернатора области Анатолия Артамонова. Стороны обсудили ход реализации Соглашения о сотрудничестве. Особое внимание было уделено работе по газификации области.

Между "Газпром" и Правительством области подписаны соглашения о сотрудничестве, о расширении использования природного газа в качестве моторного топлива, а также договор о газификации и программа развития газоснабжения и газификации на период до 2021 года. С 2002 по 2016 годы "Газпром" направил на эти цели 8,3 млрд руб., построено 102 газопровода суммарной протяженностью около 1340 км. В результате уровень газификации регио-

на вырос с 62,9% до 89,5% (в среднем по России - 67,2%).

В 2017 году инвестиции компании в газификацию региона составили 700 млн. руб. По итогам года планируется завершить строительно-монтажные работы на 18 газопроводах в Дзержинском, Думинском, Износковском, Малоарославском, Мещовском, Перемышльском, Спас-Деменском, Сухиничском, Тарусском, Ферзиковском, Юхновском районах. Начато строительство еще 22-х, ведется проектирование 18 газопроводов.

В рамках программы "Газпром - детям" в регионе построены четыре физкультурно-оздоровительных комплекса в Белоусово, Мещовске, Сухиничах, Барятино, а также спортивные площадки. На встрече было решено расширить комплекс в Сухиничах, возведя дополнительно пристройку к бассейну.

В ходе встречи Анатолий Артамонов обратился к Александру Миллеру с просьбой включить реконструкцию газораспределительной станции "Малоарославец" в Инвестиционную программу ПАО "Газпром" на 2018 год, в программу "Автоматическая газораспределительная станция нового поколения" строительство пилотной АГРС "Людиново-2" производственная компания "Петро Фирентини" с последующим ее поэтапным выкупом.

Отдельное внимание стороны уделили перспективам расширения использования высокотехнологичной продукции калужских предприятий для нужд "Газпрома". Принято решение в кратчайшие сроки разработать "дорожные карты" внедрения этой продукции.

Региональный кабинет министров обсудил планы по развитию маршрутной сети международного аэропорта "Калуга"

23 октября первый заместитель губернатора Дмитрий Денисов провел очередное заседание областного Правительства. В совещании участвовал главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Главной темой разговора стали перспективы развития осенне-зимней навигации из международного аэропорта "Калуга".

По словам генерального директора акционерного общества Салавата Кутушева, за неполный 2017 год аэропорт обслужил свыше 16 тысяч пассажиров. Выполнено более 700 рейсов, обработано 124 тонны багажа. Регулярные рейсы осуществлялись по направлениям Санкт-Петербург, Уфа, Сочи, Симферополь авиационной транспортной компанией "Ямал", "Саратовскими авиалиниями" и авиакомпанией "Сибирь". "Газпром Авиа" выполняла международные чартерные рейсы в Федеративную Республику Германия (Брауншвейг). До конца года планируется увеличить объем перевозок до 20 тысяч пассажиров. По техническому оборудованию и квалификации персонала всех служб региональная воздушная гавань полностью готова к работе в круглосуточном режиме в осенне-зимний период 2017-2018 годов, в том числе в качестве запасного аэродрома для аэропортов Московского авиаузла.

Международный аэропорт "Калуга" завершает реализацию инвестиционного проекта, связанного с реконструкцией аэропортового комплекса и строительством нового международного терминала пропускной способностью 150 чел./час. Заключен контракт на дооснащение за средства федерального бюджета воздушного пункта про-

пуска через государственную границу РФ на время проведения Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года. Срок окончания пуско-наладочных работ - конец этого года.

В перспективе аэропорт сможет полноценно функционировать в качестве хаба и иметь развитую трансферную карту полетов. Большое внимание будет уделено развитию сети ближнемагистральных авиаперевозок (от 250 до 1000 км). Наращивание пассажиропотока возможно за счет жителей Центрального федерального округа (Брянская, Орловская, Смоленская, Тульская области), численность которых превышает 8 миллионов человек.

Существенно увеличить пассажиропоток и обеспечить интенсивное развитие аэропорта позволит дальнейшее субсидирование региональных направлений из федерального и областного бюджетов. В настоящее время проводятся переговоры с рядом авиакомпаний: "Сибирь", "S7", "ЮТэйр", "Ямал", "Коминвиатранс", "Азимут" и "Tudj Aero", определяются объемы возможного субсидирования.

По итогам обсуждения Дмитрий Денисов подчеркнул, что в настоящий момент акционерное общество находится в активной фазе развития. "Региональная авиация не может существовать без субсидий. Затраты на развитие будут возмещаться как на федеральном, так и на региональном уровнях. Мы прогнозируем рост объема авиаперевозок. Оптимизирована организационно-штатная структура международного аэропорта "Калуга", снижены затраты, связанные с эксплуатацией его комплекса строений и сооружений, намечены планы по управлению активами, в частности, проведен ряд переговоров с авиакомпаниями

ми по сдаче в аренду ангаров малой авиации. Эта работа должна быть завершена в декабре 2017 года".

Руководству аэропорта первый заместитель главы региона рекомендовал, "несмотря на близость аэропортов Московского авиаузла, найти свою рыночную нишу и обеспечить пассажиров хорошим качественным продуктом, а также активизировать рекламномаркетинговую деятельность с целью вовлечения необходимой информации до как можно большего количества жителей Калужской области и соседних регионов".

В числе рассмотренных вне повестки заседания Правительства вопросов - ситуация в сельском хозяйстве, прохождении осенне-зимнего отопительного сезона и устранение недоделок в ходе капитального ремонта домов в Малоарославске и в областном центре.

Речь также шла о благоустройстве территории нового городского парка, открытие которого намечено на 7 ноября текущего года.

По словам мэра Калуги Константина Горобцова, на минувшей неделе в парке прошли акции по посадке деревьев и кустарников, в которых приняли участие калужские журналисты и школьники. До конца октября основные мероприятия по благоустройству будут выполнены. Начаты работы по проектировке двухстороннего движения по улице Достоевского, решается вопрос о продлении движения по Марата до Герцена через улицу Кирова. "Самое главное, чтобы все решения по изменению транспортной схемы были обоснованы с точки зрения увеличения пропускной способности этих улиц и безопасности", - резюмировал Дмитрий Денисов.

Конференция онкологов в Обнинске

19 октября в Обнинске губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в открытии Вторых международных чтений памяти академика А.Ф. Цыба "Современные методы диагностики и лечения в онкологии".

Организаторами чтений являются Медицинский радиологический научный центр имени А.Ф. Цыба - филиал ФГБУ "Национальный медицинский исследовательский радиологический центр" Министерства здравоохранения Российской Федерации и Университетская клиника г. Грац, Австрия. Поддержку им оказывают Министерство здравоохранения РФ, Министерство промышленности и торговли РФ, Российская ассоциация терапевтических радиационных онкологов, Российское общество рентгенологов и радиологов, Правительство Калужской области.

В числе гостей и участников чтений - более пяти сот человек - ученые и специалисты в различных отраслях медицины из России, стран Европы, США, Индии, Китая и Южной Африки. Впервые в нашей стране конференция проходит в сотрудничестве с

Ассоциацией радиологов стран БРИКС. В режиме видеоконференцсвязи в чтениях принимают участие тридцать региональных онкоцентров - около половины специализированных лечебно-профилактических учреждений России.

Цель чтений - ознакомить работников практического здравоохранения и ученых с новыми междисциплинарными подходами в решении задач современной медицины. В течение двух дней планируется рассмотреть широкий спектр перспективных научных разработок в диагностике и лечении неинфекционных заболеваний, а также обсудить актуальные вопросы онкологии с позиции различных направлений современной медицины - радиологии, радионуклидной терапии, лучевой терапии, ядерной медицины, кардиологии, хирургии, педиатрии.

Приветствуя собравшихся, Анатолий Артамонов отметил актуальность проведения таких представительных форумов, в ходе которых ученые и практики из разных стран могут обменяться опытом и наметить пути решения самых сложных задач. "Верю,

что скоро настанет время, когда ученые научатся побеждать онкологические заболевания. И первые обнадеживающие результаты уже есть", - подчеркнул губернатор. При этом он отметил значительный вклад специалистов МРНЦ им. А.Ф. Цыба в эту работу и выразил готовность и в дальнейшем способствовать развитию центра. "Правительство Калужской области всесторонне поддерживает внедрение современных технологий в медицине, которые работают на благо пациентов", - заметил Анатолий Артамонов.

Со словами приветствия от имени Министерства здравоохранения РФ Вероники Скворцовой к участникам конференции обратился ее заместитель Сергей Краевой. Гостей также приветствовали заместитель Министра промышленности и торговли РФ Сергей Цыб, генеральный директор Научного медицинского исследовательского центра радиологии Минздрава России, академик РАН Андрей Каприн, президент Ассоциации радиологов стран БРИКС, профессор Ахунджа Бхупендра (Индия) и другие.

"ЗАЖИГАЙ ИСКРЫ ЗНАНИЯ В СЕРДЦАХ!"

В этом году 85 лучших педагогов страны "слетелись" на федеральный этап Всероссийского конкурса "Учитель года" в Сочи. Здесь их называли "пеликаньей стаей", и это не случайно. Ведь символ конкурса - пеликан, который кормит своих птенцов, говорит о милосердии учителей по отношению к ученикам и самопожертвовании ради их будущего. Учитель отдает себя профессии без остатка, учит детей жизни на собственном примере, помогает им расправлять "крылья". В "пеликаньей стае", среди лучших по профессии - кировчанка, учитель математики и информатики школы №7 Елена Анатольевна Скитихина. Её любят ученики, уважают коллеги. Победитель районного и регионального этапов, участник федерального этапа конкурса "Учитель года-2017", Елена Анатольевна согласилась дать интервью нашей газете.

- Елена Анатольевна, наверное, каждый из нас, выбирая свой путь, ориентировался на тех людей, которые рядом, которые влияли на наше восприятие жизни и чей опыт и умение вызывали у нас восхищение. Расскажите, почему Вы выбрали профессию учителя, на ваш выбор кто-то повлиял?

- Я выбрала профессию учителя не случайно. Мне очень нравились уроки моего классного руководителя, учителя математики школы №7 Ольги Петровны Бочковой. Занятия были настолько интересными, что все мы полюбили математику, хотя она считается достаточно "сухой" наукой.

В классе я была лидером, комсоргом, постоянно реализовывала какие-то идеи, не могла сидеть без дела. Ольга Петровна часто назначала меня консультантом по предмету, я проводила уроки математики в Дни самоуправления. Она, замечая, как я общаюсь с одноклассниками, как держу себя, часто сравнивала меня с Искрой Поляковой - героиней романа "А завтра была война" Бориса Васильева. И как-то Ольга Петровна сказала, что моё место в педагогике. Возможно, это и стало одной из причин моего выбора. После окончания школы я поступила в Калужский государственный педагогический институт на факультет математики и информатики, а после окончания пришла преподавать в свою школу, где Ольга Петровна стала моим наставником. Сегодня мой педагогический стаж составляет 24 года.

- Вы помните свой первый урок в школе в роли учителя, какой Вы были в то время?

- Первый урок не помню. Но когда только начинала работать, была очень принципиальной, хотелось всё подать правильно, "книжно", как учили в институте. И только со временем пришли уже свои собственные методики, иное видение предмета.

В первое время работы в школе приходилось нелегко. При объяснении новой темы обязательно находилась такой ученик, который говорил, что он что-то не понял. Я удивлялась - ведь тут всё просто! Но со временем приходило осознание, а вдруг он действительно что-то не усвоил? И тут рождается "золотое правило": "Нужно спуститься с высоты своего знания до незнания ученика и только вместе с ним совершать восхождение". С определённых пор я всегда становлюсь на место ребят, проща объясняю, помогаю найти истину. Вот так с течением времени менялись мои взгляды.

- А расскажите о самом ярком, запоминающемся уроке из вашей педагогической деятельности?

- Яркие уроки - это те, которые оставляют в душе ребёнка какой-

то след. Если на занятие ученики бегут и спрашивают: "А что Вы нам сегодня расскажете? Что мы будем сегодня делать?" Тогда понимаешь, что предыдущий урок удался.

- Как Вы считаете, какие личностные качества самые необходимые в профессии учителя?

- На первое место я всегда ставлю любовь к детям. Необходимо понимать ребёнка, чувствовать, что у него на душе, поддерживать. Нужно быть доброжелательным по отношению к ученикам, плохое настроение оставлять за порогом школы. Также я бы отметила строгость и требовательность - это очень важные качества, без которых не обойтись в педагогической деятельности, но здесь нужно знать меру.

- Вы рассказываете о любви к ученикам. А есть ли у вас свои дети, как они относятся к вашей профессии?

- У меня двое детей. Дочь Настя учится в нашей школе, в 9-м классе, по стечению обстоятельств я её классный руководитель. Сын уже взрослый, он тоже выпускник нашей школы, окончил университет и сейчас работает. И дети, и муж привыкли, что даже дома я всегда с тетрадями, за компьютером. Объём работы большой, часто задерживаюсь до 7 вечера и всё равно не успеваю всё сделать.

Несмотря на то, что я учитель, своим детям я почти не помогала с уроками, они всё выполняли сами и учились на отлично. Ответственность, математический склад ума им достались по наследству.

- Расскажите о ваших победах в этом году: о победах в районном, региональном и, конечно же, участии во Всероссийском этапе конкурса "Учитель года" - 2017.

- Конкурсы, безусловно, дают многое. Занимаясь подготовкой ещё к районному этапу, я переосмыслила всю свою профессиональную деятельность. Я ответила на множество вопросов. Почему я выбрала профессию? Что для меня является приоритетом в педагогической деятельности? Почему я здесь, какой профессиональный багаж у меня есть на сегодняшний день? Я переработала весь свой опыт, обобщила его, выбрала необходимое и оформила. Теперь все мои наработки собраны в электронном виде, и я могу ими делиться - это огромный плюс.

Ещё в Кирове, общаясь с коллегами на мастер-классе, я почерпнула для себя много интересного. Больше нового опыта я приобрела на областном этапе. Несмотря на то, что все учителя были разных специальностей, получила много полезных знаний. Это же касается и этапа в Сочи. У каждого участника здесь были свои наработки, "изюминки". Смотришь выступление коллеги и думаешь, вроде бы учитель географии, но его рекомендации я могу применить и на уроках информатики.



Для меня конкурсы - это масса общения, новых знакомых и постоянное самообразование.

- Расскажите подробнее о региональном этапе, что бы Вы отметили?

- В начале был заочный этап: эссе, методический семинар и интернет-ресурс. После того, как мне сообщили, что я победила в районе и нужно готовить документы на регион, два задания мне пришлось делать заново, их не было в местном конкурсе. В текстовом варианте я представила опыт своей работы и создавала личный сайт. С последним мне очень помогли мои ученики: заходили на страничку, оценивали фотографии, писали комментарии.

Для меня стало большой неожиданностью, когда после первого этапа регионального конкурса я оказалась на третьем месте. У нашей команды загорелись глаза, появилась надежда. Никто и подумать не мог, что будет победа. Но так сложились звёзды. Уже на Всероссийском конкурсе нам всё время говорили, что нужно не только хорошо знать и отлично выступать, но необходимо, чтобы тебе сопутствовала удача. И, скорее всего, удача была на моей стороне. На региональном этапе я отлично показала урок, он был одним из лучших.

Затем у нас проходил кейс-метод, абсолютно незнакомый для меня этап. Всех участников разделили на группы по 5-6 человек и дали задание - решить педагогическую проблему. Конкурсанты должны были договориться между собой, каким образом выполнят это задание. Во-первых, здесь нужны были коммуникативные навыки. Во-вторых, знание основных идей детской педагогики и психологии. Мне повезло, я попала в хорошую группу. Мы решали проблему, основываясь на жизненном и педагогическом опыте. Все были достаточно активными, быстро и слаженно распределяли роли. В итоге в кейс-методе мы заняли 2-е место, и все участники из группы получили одинаковое количество баллов.

Перед главным отборочным этапом оставалось провести открытый урок, после которого из 25 участников нас осталось только трое. Впереди для лауреатов был мастер-класс (мини-урок) на сцене для педагогов и "Круглый стол" с министром образования и науки Калужской области А.С. Анисеевым.

Я думаю, что после открытого урока члены жюри уже расставили приоритеты, на мастер-классе ещё раз в этом убедились, а министр в беседе оценил, согласен ли он с этим выбором.

- И, конечно же, самый интересный и долгожданный федеральный этап в Сочи. Какие здесь сложности Вы бы отметили?

- Когда мы поехали на финальный этап, наша задача ещё более

усложнилась. С прошлого года на федеральном уровне эссе пишется очно. В июне мы ездили в Москву, писали сочинение, после был установочный семинар.

С 24 сентября по 3 октября проходил очный этап в г. Сочи. И вновь начались отличия - уже от регионального конкурса. Например, на методическом семинаре нужно было не только хорошо и грамотно написать, но также достойно выступить со своими методами работы перед членами жюри. Это было достаточно сложно и требовало большой подготовки.

Затем открытый урок. Мы давали его в школе №100 г. Сочи, она новая и достаточно современная. Уже после этого этапа из 85 человек отобрали 15 лауреатов. Если бы удалось попасть в "пятнашку", то дальше необходимо было пройти мастер-класс, педагогический семинар и образовательный проект.

После очередных испытаний выбрали 5-х победителей. 4 октября в Москве прошло финальное испытание конкурса "Учитель года". Здесь на "Круглом столе образовательных политиков" с министром образования Ольгой Юрьевной Васильевой решалась судьба Большого Хрустального пеликана. После серьёзной беседы определили победителя. Им стал учитель истории, права и обществознания гимназии №116 Приморского района г. Санкт-Петербурга Илья Сергеевич Демаков.

- В Сочи у Вас была культурная программа? Как оценили уровень организации конкурса?

- В первый же день нашего приезда в Зимнем дворце города Сочи прошло торжественное открытие конкурса. Затем мы посадили "Аллею учителей России". Нам выделили специальный участок, где вместе с волонтерами и детьми высаживали сизые дубы.

И я, и другие участники отметили отличную организацию конкурса, всё было продумано до мелочей. Также и в школе на очном этапе. Допустим, чего-то не хватает к уроку, это мгновенно находилось.

Нас постоянно поддерживали, говорили о том, что мы уже лучшие в своей профессии, уже победили, если находимся здесь. По всему городу были размещены баннеры: "Приветствуем участников Всероссийского этапа". И это приятно.

Культурная программа включала посещение театра, хоккейного матча, настоящей казачьей школы. Когда мы пришли на хоккей, на ледовой арене громко объявили, что сегодня на матче присутствуют победители региональных этапов, участники Всероссийского конкурса. А в Казачьей школе нас встретили в традиционных костюмах, преподнесли хлеб-соль.

На протяжении всего конкурса

мы чувствовали замечательное тёплое отношение, нам не забывали напоминать, что учитель - это здорово.

- Можно сказать, что Вы трижды сдали экзамен. Что для Вас самое важное в конкурсах?

- Конкурс - это проверка собственных сил, собственных возможностей. Нас в Сочи называли "пеликаньей стаей". Ведь мы учим детей расправлять крылья, раскрывать таланты и соответственно учим детей "летать". И конкурс тоже даёт нам крылья, заставляет поверить в невозможное. Ведь никто из участников даже не догадывался, что будет принимать участие в конкурсе такого уровня.

- Участие во Всероссийском конкурсе - это Ваше главное достижение в педагогической карьере?

- Нет, это не самое главное. Педагогические победы - это другое. Когда у ребёнка благодаря учителю появился какой-то скачок в развитии, и он стал лучше, потому что с ним позанимались, ему уделили внимание - вот это считается победой учителя.

- Вы строгий учитель или стараетесь быть современной, "на одной волне" с ребятами?

- Конечно, стараешься быть ближе к ученикам, но тут очень опасно не перейти черту дозволенности. Стараешься быть на грани. Необходимо, чтобы ученики тебя уважали.

- Вы творческий человек? Есть ли у Вас хобби?

- Я немного увлекаюсь компьютерной графикой. Но поскольку у меня не хватает на это времени, то пытаюсь реализовать свои способности через детей. Ребята, работая с проектами, просят у меня совета. Мы участвуем с ними в конкурсах, завоевываем призовые места и в районе, и на региональном этапе.

Также я являюсь председателем профсоюзной организации школы, постоянно принимаю участие в конкурсах, таких, как фестивали работающей молодёжи, КВНы, турслёты. Здесь я всегда в первых рядах.

- Ваше профессиональное кредо?

- "Зажигай искры знания в сердцах". Я всегда пытаюсь зажечь искры таланта в своих учениках и помогаю им раскрыться.

- Что бы Вы посоветовали молодым специалистам, которые только начинают свою педагогическую карьеру?

- Во-первых, не останавливаться на достигнутом. Всегда нужно понимать - чтобы учить, нужно самому постоянно учиться, обязательно заниматься самообразованием, быть в курсе всего нового. Во-вторых, пока ты молодой - дерзай, твори и ничего не бойся.

Ольга МАЛЬЦЕВА.

НА СТРАЖЕ ПОКОЯ

29 октября 2017 года сотрудники вневедомственной охраны отмечают свой профессиональный праздник. Именно в этот день в 1952 году Советом Министров Советского Союза было издано Постановление, которым было установлено, что в крупных городах страны необходимо создать сторожевую охранную службу, обязанностью которой станет охрана больших и важных объектов народного хозяйства, вне зависимости от того, какому ведомству они принадлежат. Это событие и стало началом образования вневедомственной охраны МВД.

Коллектив Кировской вневедомственной охраны внес существенный вклад в укрепление Российского государства, сохранение общественного порядка в нашем городе и районе, охрану объектов всех форм собственности. Это был нелегкий, многолетний путь. Кто-то скажет, что 65 лет - срок сравнительно небольшой. Пусть так, но какой огромный путь в своем развитии прошла вневедомственная охрана: от обходных ночных сторожей на улицах города до современных компьютерных технологий!

На разных этапах истории руководителями Кировской охраны были люди глубоко преданные своему делу, приложившие колоссальные усилия для поднятия престижа и доверия к вневедомственной охране в нашем городе.

Участок охраны, созданный в 1952 году и возглавляемый Владимиром Константиновичем Беликовым, на первых порах работал в тяжелых условиях, охраняя пятнадцать объектов - без освещения, телефона, в помещениях без отопления, не говоря уже о технических средствах.

В 1961 году в городе Кирове было создано отделение вневедомственной охраны при ОВД. Тогда все ютились в одной комнате - проходной завода "Стройфарфора". Первым начальником отделения был назначен Аркадий Аркадьевич Фролов. Первыми объектами, охраняемыми сторожами, стали магазины "Райпотребсоюза" и помещения завода "Стройфарфора". Количество охраняемых объектов за четыре года возросло до 150, численность работающих составила 319 человек. В Спас-Деменске, Барятино, Беглице были организованы участки, которые входили в Кировское отделение охраны.

С 1965 по 1977 годы отделение возглавлял Николай Ильич Федосов, пришедший на это место с должности инспектора уголовного розыска ОВД Кировского горрайисполкома. Под его руководством было построено новое здание отделения и гаражные боксы. В 1970 году в отделении насчитывалось около 450



сторожей, разбитых на 12 бригад, и 2 сторожевых участка. В 1972 году в отделе появились первые милиционеры. Первым аттестованным сотрудником стал Виктор Сергеевич Блохин - инспектор ОВО. В 1973 году был образован пункт централизованной охраны (ПЦО). В развертывании пункта централизованного наблюдения принял участие единственный в то время электромонтер Виктор Петрович Дукин. В 1977 году штат аттестованных сотрудников составил 50 милиционеров.

С декабря 1977 по декабрь 1998 года отделение, которое в 1979 году было преобразовано в отдел, возглавлял Анатолий Николаевич Кулешов. Анатолий Николаевич пришел на должность старшего инспектора охраны с должности инспектора дорожного надзора

ОВД Кировского горрайисполкома в 1974 году. На балансе отделения состояло 8 стареньких неисправных мотоциклов. Кулешов лично привел их в исправное состояние, тем самым услив мобильность групп задержания. В этот период развернут второй пункт централизованной охраны в п. Фаянсовая, увеличено количество объектов, охраняемых с помощью технических средств.

С 1963 по 2000 год, на протяжении 37 лет, обязанности главного бухгалтера отдела бесценно исполняла Полина Дмитриевна Зарубецкая, прошедшая путь от истоков создания вневедомственной охраны города до наших дней. Полина Дмитриевна - наглядный пример ответственности, ее скупое отношение к работе заслуживает внимания. Она награждена орденом "Знак почета".

С декабря 1998 года по июль 2010 года отдел возглавлял Геннадий Васильевич Игнашкин. За этот период отдел неоднократно (2006 - 2009 гг.) был признан лучшим среди подразделений УВО при УВД Калужской области по итогам оперативно-служебной и финансово-хозяйственной деятельности. Парк служебного автотранспорта был увеличен и оснащен новыми автомобилями. С целью автоматизации процесса приема-сдачи под охрану объектов, квартир и других мест хранения имущества граждан в 2004 году на ПЦО была развернута современная радиосистема передачи извещений "Струна-5", позволяющая принимать под охрану объекты, не имеющие телефонной связи.

В 2015 году полковник милиции в отставке Геннадий Васильевич Игнашкин ушел из жизни. Посвятив всего себя нелегкой, подчас опасной, но такой нужной людям работе, Г.В. Игнашкин более 11 лет возглавлял отдел охраны. Он был наставником молодежи, всегда стремился поделиться своими знаниями и опытом с молодыми сотрудниками, показать, как надо действовать и в стандартных, и в самых непредвиденных случаях.

В современных условиях Кировское отделение вневедомственной охраны - высокопрофессиональная, самостоятельная, технически оснащенная служба. Здесь не привыкли сетовать на трудности и сложности, здесь в любой экстремальной ситу-

ации ищут выход с учетом местных условий, здесь успешно решают поставленные задачи. На сегодняшний день охрана представляет собой серьезную силу: это вооруженные, экипированные спецсредствами и профессионально подготовленные люди. Сложная работа вневедомственной охраны во многом зависит от действий каждого члена одной большой команды.

В настоящее время у вневедомственной охраны существуют технические возможности для защиты любых объектов и квартир, независимо от наличия телефона. Проведена замена морально устаревших систем централизованного наблюдения, продолжена работа по внедрению систем радиоохраны и охраны по GSM-каналу, изыскиваются новые возможности для расширения предлагаемых услуг.

На сегодня в зоне обслуживания отделения вневедомственной охраны находятся свыше двухсот объектов и более 100 квартир и других мест хранения имущества граждан. Охраняются дошкольные и образовательные учреждения, кнопками тревожной сигнализации оборудованы места проживания граждан.

На пункте централизованной охраны работают 5 прекрасных женщин. Утренние и вечерние часы - самая напряженная пора у дежурных пункта управления. Все они работают дружно, профессионально, безошибочно, некоторые из них имеют большой производственный стаж.

Конечно, говоря об истории создания вневедомственной охраны в городе, хотелось бы выразить слова благодарности и уважения тем людям, которые внесли свой вклад в становление и развитие вневедомственной охраны.

Мы гордимся тем, что подавляющее большинство сотрудников службы с честью выполняет свой профессиональный долг.

Если случится беда, знайте, что любой сотрудник вневедомственной охраны придет к Вам на помощь и примет все необходимые меры, исполняя свой долг и данную Родине Присягу.

От всей души хочется пожелать сотрудникам и работникам отделения вневедомственной охраны крепкого здоровья, спокойных будней и простого человеческого счастья.

С праздником! Успешной вам службы, дорогие коллеги!

Александр ПЕТУХОВ,
подполковник полиции,
начальник Кировского ОВО.

На снимках: коллектив вневедомственной охраны; дежурный экипаж - старший сержант Павел Манин, младший сержант Павел Романов.

ОСЭН информирует

РУССКИЙ ЖЕСТОВЫЙ ЯЗЫК

В соответствии со статьей 14 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов Российской Федерации" русский жестовый язык признается языком общения при наличии нарушений слуха и (или) речи, в том числе в сферах устного использования государственного языка Российской Федерации.

В рамках основного мероприятия 1.3. "Реализация мероприятий, на-

правленных на расширение использования русского жестового языка" государственной программы Российской Федерации "Доступная среда" на 2011-2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1.12.2015 № 1297 создан видеокурс для самостоятельного изучения гражданами базового русского жестового языка (далее - видеокурс "Русский жестовый язык").

Цель видеокурса "Рус-

ский жестовый язык" заключается в формировании лексического запаса через практическую активацию лексических единиц и развитие навыка их использования, а также взаимодействия специалистов, оказывающих услуги населению, с незлышащими гражданами. Пособие также полезно слышащим родителям незлышащих детей, студентам, воспитателям, волонтерам и иным заинтересованным лицам. Весь учебный ма-

териал сопровождается субтитрами, что позволяет использовать пособие для изучения жестового языка незлышащими людьми.

Методика изучения строится на рекомендации усваивания и использования фраз, жестов (слов), наиболее часто употребляемых в речи, профессиональной практике, общении. Для этого материал в видеокурсе "Русский жестовый язык" разбит по темам. Особенностью

курса является то, что фраза представлена в русской грамматике, переведена на английский язык, а также транскрибирована на русский жестовый язык, имеющий собственные лингвистические особенности.

Также в видеокурсе "Русский жестовый язык" представлен большой блок многозначных выражений, когда показано различное значение жеста в зависимости от контекста и следовательно различные вариан-

ты данного слова в жестовой демонстрации.

Видеокурс "Русский жестовый язык" размещен на главной странице интернет-портала "Жить вместе" (zhit-vmeste.ru) по ссылке <http://zhit-vmeste.ru/news/115282/> и предлагается Минтрудом России для дальнейшего использования в работе.

Отдел социальной защиты населения Кировской районной администрации.

ИЗМЕНИТЬ ЖИЗНЬ К ЛУЧШЕМУ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

кий. Так как в нём содержится 30% щебёнки. Асфальт у придомовых территорий достаточно укатывать катком в 1,5 тонны, а фактически строители используют каток в 6 тонн. Кроме того, фирма даёт гарантию 5 лет на выполненную работу, хотя подрядчик уверен, что асфальт выдержит и все 15.

- Сначала мы провели подготовительные работы: сняли 25 сантиметров земли, выровняли поверхность, затем сделали песчаную подушку, уложили слой щебня, всё утрамбовали катком, а потом только уложили асфальт, - рассказывает подрядчик. Чтобы вода не заливалась в подвалы, асфальт сделали до самых стен.

У дома №28 комиссия побеседовала с З.А.Седенковой.

- 40 лет живу в этом доме - никогда асфальта не было, - отмечает она. - А вот теперь у нас очень хорошо. Строители положили асфальт до самых подъездов. Двор преобразился. Чтобы был он краше, мы разбили клумбы, выращиваем цветы.

Тем временем комиссия отправляется по другому адресу этого лота: ул. Фурма-

нова, 16. Жильцы дома уполномочили П.П. Аксёнкина быть ответственным за благоустройство двора. И не ошиблись. Похоже, здесь проведено лучшее благоустройство, которое мы только видели. Ровенький, на советский танковый асфальт проходит вдоль дома, поворачивает и заканчивается у дороги по улице. Мало того, прекрасно сделаны подходы к гаражам и сараям жителей.

- Всё в соответствии с нашими пожеланиями и проектом, - делится Петр Петрович. - Благодарим строителей за отличную работу. В доме нашем проживают почти одни пенсионеры, все довольны. Программа "Комфортная среда" очень нужна людям, её надо поддерживать и в дальнейшем.

Надо отметить, что жителям улицы Фурманова в этом году особенно повезло. По всей улице проложен широкий тротуар. Укладывали его работники ОАО "Кировский ДСК". Трудился на совесть, с хорошим качеством, ведь делали для своих земляков. А это значит, что прослужит тротуар долго.

К радости жителей, заасфальтирована часть улицы Фурманова вдоль детского сада, общежития. Этот учас-

ток дороги вызывал множество жалоб со стороны населения. Асфальт там практически был разрушен. Деньги на ремонт были выделены министерством финансов области.

В этот же день комиссия приняла также дворовые территории у дома 3 "а" на ул. Фурманова, у дома №1 на ул. Заводской, на ул. Ленина, 4 "а" и получила только положительные отзывы жителей.

- Этот лот, который сдаётся сегодня, объединяет восемь домов, - рассказывает заместитель главы О.Ю.Московская. - Работы проведены хорошо, но оцениваем мы их не только визуальное, асфальт проходит лабораторные исследования. В этом году будет благоустроено 46 дворов, а всего на очереди еще 150 дворовых территорий. Программа рассчитана на пять лет, надеемся, что за это время все заявки будут удовлетворены. Кстати, принимать заявки мы будем после нового года, окажем помощь по составлению эскизов дворовых территорий, главное, чтобы люди не оставались равнодушными и проявляли инициативу.

Диана СЕМЯНИЦЕВА.

Спасибо за благоустройство!

Выражаем благодарность администрации города Кирова и директору "Калужпрофстрой" Карену Эдиковичу Маркосяну за благоустройство дворовой территории дома №4 "а" на улице Ленина. Эти работы проводились в городе в 2012 году, но средств не хватало, программа была "заморожена". И мы рады, что сейчас нашлась возможность взяться за формирование комфортной городской среды в каждом дворе.

Особую благодарность хотели бы выразить работникам "Калужпрофстрой" Завену Маркосяну, Эмину Солюяну, Эдику Маркосяну, Граиру Маркосяну, прорабу Карену Эдиковичу Багдасаряну, который согласовал с нами план работы, объяснил этапы производственного процесса, выслушал все наши опасения и пожелания, ответил на вопросы. Нам хочется отдать должное всем этим людям за их добросовестный труд, порой ювелирный в их профессии. Работали они аккуратно, размеренно, надёжно. Благоволила нам всем и октябрьская погода, прекратив дожди.

Уважаемые строители! Примите нашу большую душевную благодарность!

Старшая по дому М.Кучерова, жители: С.Кашук, А.Кораблёва, Н.Федосеева, Т.Семёнова и др.



Прокурорский вестник

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛИ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Кировской межрайонной прокуратурой с привлечением специалиста муниципального земельного контроля проведена проверка соблюдения требований земельного законодательства при использовании земельных участков сельскохозяйственного назначения.

Согласно ст.13 Земельного кодекса РФ, в целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения; защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями.

Однако данные требования законодательства ООО "Шельф" не выполнялись.

В ходе проведенной проверки установлено, что ООО

"Шельф" на праве собственности принадлежат земельные участки сельскохозяйственного назначения, расположенные на территории Кировского района. Несмотря на то, что земельные участки приобретены в 2008 году, на 5 из них общей площадью 250 га ООО "Шельф" мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания древесно-кустарниковой и сорной растительностью, которые собственник земельных участков обязан выполнять в соответствии с действующим законодательством, не выполнялись. Данные земельные участки сельскохозяйственного назначения на момент проверки были заросшими сорной и древесно-кустарниковой растительностью, следов обработки почвы, возделывания сельскохозяйственных культур на всей площади земельных участков не имелось.

По данному факту Кировским межрайонным прокуро-

ром в отношении ООО "Шельф" возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ - невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих качественное состояние земель.

Решением Управления Россельхознадзора по Калужской области ООО "Шельф" признано виновным в совершении правонарушения и ему назначено наказание в виде предупреждения.

Ю.АНКУДИНОВ, помощник Кировского межрайонного прокурора.

Понедельник, 30

НИКА-ТВ

14.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
14.50 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+
15.45 "ДЕВОЧКА СО СПИЧКАМИ" 6+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.
09.15 "Контрольная закупка".

09.50 "Жить здорово!" 12+
10.55 "Модный приговор".
12.15, 17.00, 01.15 "Время покажет" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 "Утро России" 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+

ТВ-ЦЕНТР

06.00 "Настроение".
08.00 "ОТЦЫ И ДЕДЫ".
09.40 "ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК".
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".

СТВ

14.00, 16.30 "Место встречи".
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
19.40 "Специальный выпуск с Вадимом Тахменевым" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры.

формационная программа "Новости недели" 16+

13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+

Вторник, 31

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 03.55 Главное 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ТВ-ЦЕНТР

06.00 "Настроение".
08.00 "Доктор И." 16+
08.35 "КАМЕНСКАЯ. СМЕРТЬ РАДИ СМЕРТИ".

СТВ

14.00, 16.30 "Место встречи".
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
19.40 "Специальный выпуск с Вадимом Тахменевым" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры.

формационная программа "Новости недели" 16+

13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+

Среда, 1

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 02.55 Главное 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ТВ-ЦЕНТР

06.00 "Настроение".
08.05 "Доктор И." 16+
08.40 "ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН".

СТВ

14.00, 16.30 "Место встречи".
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
19.40 "Специальный выпуск с Вадимом Тахменевым" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры.

формационная программа "Новости недели" 16+

13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+

Четверг, 2

НИКА-ТВ

06.00 Академический час 12+
06.45 Мультфильм
07.00 Легко
09.00, 20.00, 04.10 Главное 16+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости.

ТВ-ЦЕНТР

06.00 "Настроение".
08.00 "Доктор И." 16+
08.35 "СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ".

СТВ

14.00, 16.30 "Место встречи".
17.00 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ".
19.40 "Специальный выпуск с Вадимом Тахменевым" 16+

КУЛЬТУРА

06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30
Новости культуры.

формационная программа "Новости недели" 16+

13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным" 16+

Пятница, 3

НИКА-ТВ
06.00 Академический час 12+
06.45 Мультифильм
07.00 Легко
09.00, 20.00 Главное 16+

00.30 "ЖЕСТОКИЙ БИЗНЕС" 16+
01.20 Дальние родственники 16+
02.05 "ПУТЕШЕСТВИЕ ГЕКТОРА В ПОИСКАХ СЧАСТЬЯ" 12+

сом Корчевниковым" 12+
13.00, 19.00 "60 минут" 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+

09.00, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА".
11.15 "ЛЕСНИК".
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".

13.40 "Загадка похищенного шедевра Караваджо".
14.30 Жизнь замечательных идей.
15.10 Музыка на канале

17.00 "Тайны Чапман" 16+
18.00 "Самые шокирующие гипотезы" 16+
19.00 "Киров-ТВ". Информационная программа "Новости недели". 16+

Суббота, 4

НИКА-ТВ
06.00 Главное 16+
06.30 "ЛЮБОВЬ КАК ЛЮБОВЬ" 12+

20.20 Вне игры 16+
20.35 proLIVE 12+
21.35 "ГДЕ НАХОДИТСЯ НО-ФЕЛЕТ?" 12+

23.00 "Прожекторперисхитон" 16+
23.35 "Короли фанеры" 16+
00.25 "ПРЕДАННЫЙ САДОВНИК".

18.20 "МОЯ ЛЮБИМАЯ СВЕКРОВЬ 2".
22.15 "Право злата!" 16+
23.50 "Право голоса" 16+

22.30 "ЗОЛОТОЙ ТРАНЗИТ".
00.30 "Высшая лига" 12+
03.55 "ПРОЩАЙ, "МАКАРОВ!"

с Игорем Прокопенко" 16+
19.00 "Засекреченные списки. 7 лет испытаний. Великое затмение: отсчет начался" 16+

Воскресенье, 5

НИКА-ТВ
06.00 Мультифильм
06.30 "Главное. Лучшее за неделю" 16+

18.45 Обзор мировых событий 16+
19.00 Неделя 12+
20.00 "КОДАПОКАМИПСА" 16+

04.50 "ОТ ПРАЗДНИКА К ПРАЗДНИКУ".
06.45 "Сам себе режиссер" 12+
07.35 "Смехопанорама" 12+

16.50 "ЛОЖЬ ВО СПАСЕНИЕ".
20.25 "НЕРАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ".
00.35 "Петровка, 38".

09.10 "Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным".
09.40 "ОНА ВАС ЛЮБИТ".
11.05 Диалоги о животных.

16.50 "Три богатыря и Шамаханская царица" 12+
18.20 "Три богатыря на дальних берегах" 6+

Рецепт номера!

Овощная запеканка по-французски



янно мешая массу до загустения. Оставить остывать.
В это время картофель, кабачок, помидоры нарезать кружочками и плотно выложить, чередуя слоями, в смазанную форму для запекания (картофель нужно порезать тонко).

Ингредиенты:
- 1 средний кабачок
- 2-3 помидора
- 2-3 картофелины
- 150 гр. твердого сыра
Для соуса:
- 1 ст. молока
- 50 гр. сливочного масла
- 1 ст.л. муки
- 1 яйцо
- 3-4 зубчика чеснока
- Соль, специи по вкусу
Приготовление:
В кастрюле растопить масло, всыпать муку и быстро размешать лопаткой, влить молоко, посолить и варить, постой-

В остывший соус вбить яйцо, добавить чеснок, специи и взбить венчиком или блендером.
Равномерно полить овощи соусом, посыпать тёртым сыром.
Поместить в духовку при 180С на 30-40 мин. Подавать горячей, можно украсить зеленью!

- Дорогой, что тебе приготовить на завтрак? Есть йогурт, обезжиренный творожок, мюсли с молоком.
- Давай йогурт, творог, мюсли. И что-нибудь поесть.

Погода

Данные Росгидромета
www.gp5.ru

Прогноз для Кирова и района

Есть в осени первоначальной
Короткая, но дивная пора -
Весь день стоит как бы хрустальный,
И лучезарны вечера...
Федор Тютчев.

Table with weather forecast data for Kirov and the region, including temperature, wind, and precipitation over a period of days.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

1967
2017

10 ноября

праздничная
шоу-программа

«Юбилейный! 50!»

Твори и процветай!»

Начало 17:30

Билеты в кассе ДК Справки по тел.: 5-11-12

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КИРОВСКОГО РАЙОНА!
С 1 ЯНВАРЯ 2018 ГОДА на муниципальном пригородном маршруте регулярного сообщения "КИРОВ-ШАЙКОВКА" отменяется рейс отправлением из Кирова 6 час. 25 мин.

Вниманию абитуриентов

Информация для абитуриентов, желающих поступить в Академию Следственного комитета Российской Федерации

11 ноября 2017 года в ФГКОУ ВО "Московская академия Следственного комитета Российской Федерации" по адресу: г. Москва, ул. Врубеля, дом №12 состоится День открытых дверей.

Лиц, рассматривающих возможность обучения в Академии, а также их законных представителей, руководство Академии приглашает принять участие в Дне открытых дверей.

В рамках мероприятия абитуриенты и их родители смогут встретиться с руководством Академии, задать все интересующие вопросы по поводу поступления, обучения и последующего трудоустройства.

Начало мероприятия - 11 ноября 2017 года в 10.00.

В.Шульга, руководитель Кировского МСО СУ СК России по Калужской области, подполковник юстиции.

ПРОДАЁТСЯ ЗЕРНО
Пшеница, ячмень, размол, третикиали.
Цена с доставкой 10 руб.
Т. 8-920-881-44-99.

Продаётся 1-комн. кв-ра на ул. Пушкина, 32,3 кв.м., (сарай, подвал). Т. 8-910-547-37-19.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

От имени всего землячества Куйбышевского района и себя лично горячо поздравляем с 85-летием Сергея Ильича ВАСЕШЕНКОВА.



Уважаемый Сергей Ильич!

От всей души и чистого сердца благодарим Вас за многолетний самоотверженный труд в энергетике и сельском хозяйстве, полную самоотдачу делу, чуткое и уважительное отношение к подчинённым, высокую требовательность, в первую очередь к себе.

Искренне желаем Вам доброго здоровья, многих лет жизни под мирным небом, ещё большего внимания родных и близких, семейного тепла, благополучия и счастья.

С глубоким уважением и признательностью
В.И. АБРАМЕНКОВ, С.И. АГАФОНОВ, А.И. СИДОРЕНКОВ.

Реклама, объявления

30 октября
Кировская обувная фабрика (Вятка) будет принимать
ОБУВЬ ДЛЯ ФАБРИЧНОГО РЕМОНТА
ДЛЯ ВАС:
ЗАМЕНА ПОДОШВЫ (огромный выбор);
-ЗАМЕНА ВСЕГО НИЗА (кожи);
-ЗАМЕНА ВЫСОТЫ КАБЛУКА;
-ЗАМЕНА ФАСОНА.
Ремонт производится на специализированном оборудовании. Гарантия 3 месяца.
Мы ждём вас с 13.00 до 18.00
в здании «Автовокзала».



РЕКЛАМА - ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ!

"Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Калужской области"

Проверка счетчиков: газовый - 1700 руб., водяной - 500 руб., на дому, без снятия счетчика.
Тел: 8(48343) 3-24-02, 8-960-525-48-45, 8-961-003-12-95.

Оформить документы для бизнеса? Легко!

На сегодняшний день в центре "Мои документы" предоставляется 104 государственные и муниципальные услуги, из них 38 доступны для представителей субъектов малого и среднего предпринимательства.

Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии:

- государственный кадастровый учет и государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
- предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости.

Федеральная налоговая служба:

- государственная регистрация юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;
- предоставление сведений, содержащихся в реестре дисквалифицированных лиц, Едином государственном реестре налогоплательщиков, ЕГРЮЛ и ЕГРИП, государственном адресном реестре.

Фонд социального страхования:

- прием расчетов по начисленным и оплаченным страховым взносам (4-ФСС);
- регистрация и снятие с регистрационного учета страхователей;
- подтверждение основного вида экономической деятельности.

Роспотребнадзор, МЧС,

Росздравнадзор и др. ведомства:

- осуществление приема и учета уведомлений о начале осуществления ЮЛ и ИП отдельных видов работ и услуг.

Отдел архитектуры и градостроительства:

- выдача градостроительного плана земельного участка;
- выдача разрешения на строительство.

Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства:

- предоставление информации о формах и условиях финансовой поддержки субъектов МСП по заданным параметрам;
- услуга по подбору по заданным параметрам информации о недвижимом имуществе, включенном в перечень государственного и муниципального имущества, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ, и свободном от прав третьих лиц;
- услуга по предоставлению по заданным параметрам информации об организации участия субъектов МСП в закупках товаров, работ, услуг;
- услуга по предоставлению по заданным параметрам информации об объемах и номенклатуре закупок конкретных и отдельных заказчиков;
- услуга по информированию о мерах поддержки, предоставля-

мых органами государственной власти, органами местного самоуправления, организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов МСП;

- услуга по информированию о тренингах по программам обучения Корпорации МСП и записи на участие в тренингах;
- регистрация на портале Бизнес-навигатор "МСП" (рассчитать бизнес-план, подобрать в аренду помещение, узнать о мерах поддержки малого бизнеса и многое другое).

Для получения услуг Корпорации в МФЦ необходимо:

Быть субъектом малого или среднего предпринимательства.
Знать свой ИНН.

Иметь с собой паспорт (или иной документ, удостоверяющий личность), а для представителя субъекта МСП иметь с собой доверенность (или иной документ, подтверждающий полномочия представителя).

Мы ждем вас по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 36-Б. Тел. 5-18-89. Режим работы: понедельник - пятница: с 8:00 до 20:00; суббота: с 8:00 до 17:00, без перерыва на обед.

Подробную информацию об услугах, адресах расположения филиалов и офисов, а также режиме работы, Вы всегда можете получить по телефону: **8-800-450-11-60 (звонок бесплатный), а также на сайте: http://mfc40.ru**

МОИ ДОКУМЕНТЫ - НА ВСЕ СЛУЧАИ ЖИЗНИ!

Кировская районная газета «Знамя Труда» Выходит с 19 мая 1931 г.
Учредители: Кировская районная администрация (исполнительно-распорядительный орган) муниципального района «Город Киров и Кировский район»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. Рег. ПИ №ТУ40-00235 от 26.06.2013 г.
Индекс 51757. Объем 2 печ. лист. Общий тираж 2500. Заказ Цена в розницу свободная.
Газета выходит по вторникам и пятницам.

Главный редактор: Д.Н. СЕМЯНИЩЕВА
Зам. редактора: О.Ю. МАЛЬЦЕВА
Корреспондент: Е.Ю. ДВОРЕЦКАЯ
Вёрстка: Н.А. АМФИТЕАТРОВА

Адрес редакции, издателя: 249440, Калужская обл., г. Киров, ул. Жмакина, 7 «б».
Телефоны: 8 (48456) 2-90-78; 5-28-42.
kirovztr@mail.ru
«ЗТ» на сайте www.kirovztr.ru

Номер набран и сверстан в редакции газеты «Знамя труда» отпечатан: КРОФИСМК «Губерния», г. Калуга, пл. Старый Торг.5. Подписано к печати: по графику - в 13.00; фактически - в 13.00.

Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов подписанных материалов может не совпадать с позицией редакции.

Оказываем услуги по оформлению документов на землю, дом, квартиру, в т.ч. со вступлением в наследство, разрешением споров в суде. Составляем договоры и исковые заявления. Т. 8-920-395-57-11.

Куплю старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 года, золотые монеты, статуэтки, самовары, колокольчики, мебель, буддийские фигуры, янтарь. Телефон: 8-920-075-40-40 antikvariart22@mail.ru

Грузоперевозки, "ГАЗель"-гент. Т. 8-910-543-88-15.

Сдам 3-комн. кв-ру на ул. Жмакина. Т. 8-903-116-70-91.

Продаётся кровать (дерево). Т. 8-980-514-45-06.

Бурение скважин на воду. Телефоны: 8-910-291-75-57; 8-903-644-05-34.

ПОРОСЯТА (3 т. р.). Доставка. Тел. 8-961-001-51-39.

АГРОФЕРМА
"Златоноска"
реализует кур-несушек
Бесплатная доставка
Тел. 8-961-408-54-51

Копаем колодцы, септики, траншеи, чистим колодцы. Т. 8-996-523-62-94.

Малярные, обойные работы. Т. 8-953-337-97-20.

Ремонт холодильников. Заправка автокондиционеров. Быстро, недорого, выезд на дом. Тел.: 8-930-750-44-59; 8-960-519-92-46.